

10 ЛЕТ РАБОТЫ В НОВЫХ ЭКОНОМИЧЕСКИХ УСЛОВИЯХ

Сорок лет назад в Павлодар со всех концов СССР съехались люди самых разных национальностей, чтобы запустить в Казахстане новое производство - глиноземное. В казахстанских степях появился завод-гигант. Вся его история - это время самоотверженного труда, мужества, героических усилий тысяч строителей, проектировщиков и, конечно же, металлургов. В эти юбилейные дни мы отдаем им дань доброй памяти и уважения.

Успешно осуществив пуск и освоение спекательной ветви, на Павлодарском алюминиевом впервые в мировой практике производства глинозема внедрена уникальная последовательно-комбинированная технологическая схема Байер-спекание из высококремнистых бокситов. То, что первопроходцы сделали в Павлодаре 40 лет назад, иначе как трудовым подвигом не назовешь. Повторить его никто в мире не решился до сих пор.

...Новая веха в истории предприятия началась в декабре 1994 года. В связи с распадом Союза, нарушенными хозяйственными связями и последовавшим экономическим кризисом у ПАЗа появились проблемы со сбытом продукции, долги в бюджет и внебюджетные фонды, по зарплате.

И тогда Президентом страны было принято, как показало время, единственно правильное решение - передать предприятие в управление инвесторам. Управляющая фирма начала с организации квалифицированного менеджмента и жесткой экономии ресурсов. В кратчайшие сроки

был сформирован портфель заказов при гарантиях предоплаты в объеме месячной отгрузки продукции. Были погашены все долги предприятия, пополнены оборотные средства и ремонтный фонд. Решение проблемы реализации продукции позволило в кратчайшие сроки стабилизировать производство, улучшить технико-экономические показатели. Уже в августе 1996 года на базе ПАЗа, как головного предприятия, было создано мощное акционерное общество "Алюминий Казахстана", куда вошли алюминиевый завод, Тургайское и Краснооктябрьское бокситовые рудоуправления, рудник Керегетас по добыче известняка и Павлодарская ТЭЦ-1.

Таким образом, жесткая технологическая цепочка производства глинозема - от добычи бокситов до готовой продукции - приняла организационную форму одного юридического лица и позволила за счет кон-

ма комплексной переработки некондиционного красногорского бокситового сырья. Схема разработана заводскими специалистами в кратчайшие сроки и успешно внедрена в промышленном варианте. Позволяет не только сохранить, но и увеличить выпуск глинозема в Казахстане. Не случайно последнее время АО "Алюминий Казахстана" ежегодно наращивает объемы производства глинозема относительно проектных (1 миллион 34 тысячи тонн в год). В 2002 году произведено 1 миллион 400 тысяч тонн, в 2003-м - 1 миллион 450 тысяч. В 2005-м планируется увеличение объемов производства глинозема до 1,5 милли-



Коллективу АО "Алюминий Казахстана"

Уважаемые горняки: ветераны производства, рабочие, инженерно-технические работники, служащие, специалисты!

От всей души сердечно поздравляю вас с 40-летием предприятия и 10-летием работы в новых экономических условиях!

центрации финансовых ресурсов обеспечивать максимально эффективное их использование.

Свой юбилей АО "Алюминий Казахстана" встречает в новом веке и в новом тысячелетии. И в жизни предприятия сегодня много происходит нового.

Главное достижение последнего периода - новая технологическая схе-

она в год. И это не предел.

Ежегодно АО "АК" наращивает отчисления средств в бюджет, регулярно, без задержек, "живыми" деньгами выплачивает своим работникам заработную плату. Имеет и выполняет собственную социальную программу. Активно проводит благотворительную деятельность, помогает своим пенсионерам.

Стало реальностью строительство электролизного завода: определены партнеры, вопросы финансирования, создана необходимая структура. На очереди проекты и по третьему переделу, то есть прокату. Наши перспективы - это и строительство третьего вагоноопрокида, и перевод участка кальцинации на газ, получаемый из угля Шубаркольского раз-

реза, и многое другое. То есть предприятие не стоит на месте, постоянно развивается и идет вперед, последовательно осуществляя свою инвестиционную программу и адаптацию бизнеса к рыночным условиям, прежде всего в сфере менеджмента и маркетинга.

Поздравляя славный коллектив алюминщиков со знаменательным юбилеем, желаю всем крепкого здоровья, счастья, добра и благополучия. Пусть лучшие традиции предприятия всегда находят воплощение в делах!

А. Т. ИБРАГИМОВ,
президент
АО "Алюминий Казахстана".